



# 无效报警日均7000起

## 110接处警平台被迫扩容升级

明天是1月10日，全国第29个“110”宣传日。谁也没有想过，有朝一日，110资源也会成为一种“稀缺资源”。或许，我们可以通过三组数据的对比，来发现其中的原因。

**受理报警  
556.3万起**

**交通类警情  
上升18.59%**

**无效报警  
日均7000起**

统计数据显示，去年全市各110报警服务台共受理各类报警电话556.3万起，同比上升8.85%。而仅以负责老三区警情的市公安局本级110指挥中心而言，去年共受理各类报警电话155.9万起，同比上升11.34%。

在所有警情中，除刑事类警情出现下降外，治安类、交通类、求助咨询类警情呈明显上升趋势，尤其是交通类警情。

从全市范围来看，交通类警情达106.9万起，同比上升18.59%；而根据市公安局本级110指挥中心的统计，交通类警情58.7万起，同比上升31.25%。

据统计，去年全市各级110报警服务台受理各类无效报警258.8万余起，日均近7000余起，占总接警量的46.5%，同比上升8.13%；市公安局本级110指挥中心的无效报警量为53.7万起，同比上升14.19%。

110电话“难打”、“打不进”让不少真正遇到的急事的市民诟病。从去年10月开始，市公安局对110接处警系统进行升级改造。

### 那些令人啼笑皆非的报警求助

有句话，很多人记得很牢，叫做“有困难找警察”，说白了，就是有事就打110。

其实，警情也分很多种：

一种是该警察管的；  
一种是该其他部门管的，110指挥中心接线员说，遇到这种，只要自己知道，就会给对方指条明路；

第三种纯粹是来“搞笑”的。我们今天要说的就是这第三种，因为这类“无效警情”不仅浪费110有限的报警资源，也让有限的警力不堪重负。

#### 儿子不读书老爹报警

地点：洪塘派出所

当天上午10点，一名男子报警，称小孩子吵架。

虽然如此，民警还是马不停蹄地赶了过去。当民警赶到时，一问，好家伙，根本不是小孩子吵架，是一对父子吵架。报警的正是男孩的父亲。

对于吵架的原因，则是男孩不肯去上学。为了让儿子去上学，男子是苦口婆心，软硬兼施，可遭来的却是儿子坚决回绝。无奈之下，男子报警了。

“我就是想吓唬吓唬他，没

想到你们还真来了。”男子尴尬的说着。

虽说这不是正常警务，见状，民警还是当上知心叔叔，劝说男孩去学校读书。

#### 等不到公交车报警迷路

地点：鄞江派出所

当天中午12点41分，所里接到指令，说有4个十二三岁的孩子从奉化爬山到鄞江，在山上迷路了。

卖柴岙库区时常发生驴友迷路的事件。如果真的是4个孩子迷路了，既没有带补给装备，又没有足够的野外生存能力，后果不堪设想。

“我们在亭子里，旁边有马路，路上还有辆车。”4个孩子七嘴八舌。

“路上停着的是一辆什么车？车牌号是多少？”接警员希望找到更精确的位置。孩子倒也机灵，认出这是一辆黑色的丰田轿车，并报出了车牌号码。随后，民警根据车主信息找到了蓉峰村村口，果然见到了4个男孩。

让民警觉得有点奇怪的是，男孩穿戴整齐，在亭子里有说有笑，丝毫看不出翻山越岭后找不

到家的焦虑。

原来4个男孩出来玩，玩累了打算回家，可左等右等都不见公交车来，而从蓉峰村走到镇上起码需要三四十分钟，于是就想到报警求助，可又怕警察不肯来接，就撒谎说是从奉化爬山来鄞州迷路了。

#### 站在派出所门口报警

地点：鄞江派出所

中午12点，分局指挥中心下拨指令到派出所：有人被蜜蜂咬了。

民警一联系，却发现报警人就是在派出所门口报的警。结果接警的是分局指挥中心，然后再下拨指令到派出所指挥室。

如此一来，还真应了那句成语“舍近求远”。

“无效报警日均7000起”这个庞大的数据就是这么来的。

这些还不是最令人哭笑不得的。“有人打电话向110讨要车费路费、要求110送餐上门，或拨打110报警电话玩耍等等。”市公安局110指挥中心的负责人说，除了这常见的

市公安局110指挥中心接警席位从原来的16席扩容到目前的36席。去年，市区110报警接通率达92.1%，同比上升15.5%。

#### 自动发送短信

#### 发送移车短信

现在，市民拨打110报警，接通后系统会自动发送一条短信，确认警情。如遇特殊情况，110报警电话未能接通，系统也将发送短信，提示报警人正确拨打110报警，安抚报警人。

针对已占到总有效警情近五成的停车堵路、移车类警情，警方还特别开发了移车系统。新系统增加了停车堵路类警情的提示功能，在下达处警指令同时，系统自动向堵路车主发送移车短信，并推送电话语音提示。

### 2014年宁波十大天气气候事件公布 “霾”怨何时了？

和前两年相比，2014年我市的天气舞台多少显得有些“平淡无奇”，就像“十大天气气候事件”中所概括的“气候年景正常，气象灾害轻”。

硬要说去年的天气气候变化给人留下印象最深的，莫过于“凉夏寡照，8月罕见无台风”，但这并没有给我们寻常百姓的日常生活带来太大的困扰。

如此这般，使得人们的“霾”怨显得越发突出。

“2014年宁波市十大天气气候事件”中有一件就是“霾日仍多，程度轻于上年”。据统计数据显示，2014年我市市区霾日数多达118天，占了全年总天数的近三分之一，而且多集中在秋冬季节。

不过和2013年相比，去年我市市区的霾日数减少了20天，而且霾天气发生的程度也有所减轻，仅出现了两天的中度霾，未出现重度霾。

刚过去的2015年，能否减少“霾”怨，依旧任重而道远。

### 2014年十大天气气候事件

- 年初降雪冰冻，交通阻早茶伤
- 降水时间分布不均，年中丰头尾枯
- 春秋阶段性气温破同期纪录
- 梅雨形势典型，梅期略短
- 凉夏寡照不寻常，8月罕见无台风
- 雷暴频发，局地暴雨多
- 台风连年袭我市，“凤凰”再次登象山
- 霾日仍多，程度轻于上年
- 寒潮突降，一夜入冬
- 气候年景正常，气象灾害轻

### 2014年气象之“最”

虽然说整个2014年的天气舞台看起来“平淡无奇”，但其中也悄悄潜伏了一些值得记一笔的“历史之最”——

1月13日至2月6日，全市平均降水量仅2.8毫米，其中北仑、奉化、象山破历史同期降水最少纪录。

3月14日至4月18日，全市平均降水量仅45.7毫米，较常年同期偏少6.8成，破历史同期降水最少纪录。

慈溪10月4~26日连续无降水，列历史同期最长连续无降水日数高值。

8月我市的平均降水量317毫米，较常年偏多6.5成，为1956年以来第二多，其中鄞州破历史最多纪录。

全市夏季高温日数平均仅6天，其中鄞州10天，为21世纪以来最少，是典型凉夏。另外，8月在西北太平洋及南海没有台风生成，这在台风史上极为罕见。

记者 石承承



**瑞风M5**

自动挡 头枕屏 电动座椅 非<sup>2.0T</sup> 电加热座椅

**直降**

**40000元**

宁波合瑞汽车销售有限公司

地址：宁波市江东区栎社南路东段1055号（世纪汽三场内）

销售热线：0574-83096222、83096555



## 新疆名优特农副产品巡回大巴扎(集市) - 宁波行

**原汁·原味·源自新疆**

**绿色新疆 感恩回馈**

**展会时间：2015年1月10日-17日 (9:00-17:30)**

**展会地点：宁波大剧院 (大闸路1号)**

·持本报可到现场享受25元购买500克和田红枣一袋或吐鲁番葡萄干一袋 (仅限前三天)

支持单位：新疆维吾尔自治区人民政府

协办单位：阿克苏地区行政公署

江苏对口支援新疆前方指挥部

新疆维吾尔自治区农业厅

新疆维吾尔自治区林业厅

新疆维吾尔自治区供销社

新疆维吾尔自治区商务厅

新疆维吾尔自治区畜牧厅

新疆维吾尔自治区农业产业化发展局

承办单位：新疆中展新汇会展服务有限公司